



POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Cselekmény, gróf Széchenyi-utca 12.
Telefon: 56. Cselekmény 17.258.

Feladó szerkesztő:
MAGY IMRE

Előfizetési árak:
1 évre 6, 1/2 évre 3, 1/4 évre 150 P.
Megjelenik minden szombaton.

Magyar gyermeknek magyar nevet adjatok!

A nemzeti újjászervezés idején nagyon fontos, hogy minden újszülött magyar gyermek magyar nevet kapjon. Olyan időt élünk, amikor nem szabad elhárítani tovább később, hogy nemzetellenes körök ördösképpesen ránk maradt idegen névadásra, idegen születési nevek kódlásának magyar népből kényszerítsék. Ha egy kelmes magyar anyanyelvű, Tünde Károl, tud hivatkozni szerencsére a magyar adni születésnek, megengedni inkább kell elfogadjunk a magyar személyneveket, akik Olyanul csak magyar nevet adnak gyermeküknek! Mindenféle idegen névvel meg kell szabadulniuk! Olyan gyerekeket, szomorú, leg-érve Összegyűjtve nekünk vanok, hogy hallgatva vidám örömmel telik meg a szívünk.

Százezreken keresztül elszórtak voltak a magyar névvel. A bevezető és mindenféle idegenek részéről közelebbi munka folyt ezirányban ezer esztendőig. Egyek meg ma is valami érthetetlen (névelő) nagyon is érthető) kacsacsággal ragaszkodnak az idegen nevekhez. Az ilyen szörű meg a létezését is tagadják magyar neveneknek. Nem állhatnak olyanokkal elől. Így ezeket a mult századévi Áldozatos magyarok gyártották. Sörgözen hagyjuk tehát abba mindent! Maradjunk csak a jó bevált Ábrahámnál, Béránál, Bonifác, Ciri, Cselekmény, Dorottya, Dávid, Eisa, Erzsébet, Fátma, Franciska, Gabriella, Geórgia, Henrik, Hele, Izabella, Izidor, Jakab, Johanna, Kornél, Klementina, Lipót, Ludmilla, Malvin, Nándor, Oszkár, Olivius, Pongrácz, Pius, Róbert, Rebeka, Simon, Stefánia, Szilveszter, Szabin, Tádé, Teréz, Vendel, Viktória, Zelma, Zsófia, Zsigmond és a hozzájuk hasonló neveknek. Igen! Ezeket mondhatjuk "név-nél" Ezeknek van értelme! Majlik nekünk egy, mint az ajból szoptott, legből kapott magyar neveknek! Miért akarunk hát megint lehetetlen pogány nevetet erőszakolni helyükbe?!

Az ilyen beszéd magyarokéknak, de bárkiné is csak azt feleljék, még ha úgy lenne; semmi nyoma nem maradt volna őseink emlékezetének, akkor megmondani a megteremtési kelteke egy új magyar világot! Ha átérzik a nátlak használatos naplárak, az egyes napokra írt nevetek, megdöbbenve látjuk, hogy a római katolikus naplárban is, a protestáns naplárban 43 magyar név található. Az esztendő 365 napjánál a többi név, latin, görög, szlovén és germán név foglalkozik el. De az anyakönyvi hivataloknak kiadott könyvekben sem látnak ennyi több magyar nevet.

Az esztendő idején történik egyik magyar leírás, hogy Anikó Istványnak a szülői anyakönyvvezető szövegben sem akarja beírni, mert... mint mondotta... mindezen a hivatalos névjegyzékben. Kérésre megengedte a megengedni előtti magyar névjegyzékben, de abban sem volt megengedni. Milyen hazugság témadát ebből a mennyivel

könnyebb lett volna a helyzet, ha a régi magyar névjegyzékben az idegen születési nevek lebelei keresztneveket mellett magyarok is akadnak volna! Most meg Tünde István névvel beírásokról nem látnak nevet a mostani m. kir. hivatalos névjegyzékben.

Ebből a tapasztalásból csakis több százévi múltunk megismerésében ajánlatotlani magyar lelkünk eszébe kell a magyar. Meg kell látni az unokát és időzónákat rajunk Olyanul adhatók! Ez bár az Ilyenmi a honteremtés legnyomleg bölcselkedésnek, a szülői meggyakorításnak, a világszolgálatnak egyáltalán nem fontos! (Legjobb csak fej-

anyakönyvvezetői szülői törvény ellenszolgálatára vonatkozóan olyan nevetek adtak gyermeküknek, amiket magyaroknál nem lehetett. Lássuk már be, okunkat végre-valamira, hogy nem elégedő magyarnak "gondolni" vagy "mondani" magunkat. Úgy kell élnünk, hogy ezt mindenben kimutassuk! Bele kell érteni a lelkünk, huzogul kell öregek és fiatalok vértében egyaránt: „Magyar vagyok! Török vagyok! Szerkesztés volt már a miénk de még dicsőbb jövőre dolgozunk!” Eszményt adjunk Állam és Árpád népének! Elérett adunk a magyar fajnak, hogy értéket, erejét felismerve, önmagában bízva, biggyen hivatalában, jövőjében) Leheltségek, hogy sokan csak idegenül hangzanak az ősi magyar nevek. Elhiszük. Mem is csodáljuk. Hiszen százévekig így-

keztek elfeledtetni velünk azok dallamosságát, szépségét, erőteljeségét a Brund, Cecilia, Frigyes, Gartrád a egyéb, hasonló idege-ekkel! A legvilágosabb esztendőket szeriák idegenek szolgálatára szilárdan a magyart... De itt vagyunk mégis! Élnünk! Meglévőnkön bár, de növekvő erővel... Dabrecében a Tiszántúlon Örvendés (vadász északon) ezekben is. Napról napra több a faji ösztöndre ébredt szülő. Szomszédok anyakönyvvezetőben a magyar név magyar gyermek. Ézer esztendő nyomorúságából feltámadóban a magyar lelek. Ezt a nagy magyar újjászervelet nem egyenlő, sem osztályévekkel lejáróztatni nem lehetek!...

Jogosan követeljük tehát, hogy amíg magyar Állam vagyunk, a hivatalos névjegyzékben előszörban öregeket magyar keresztnévek szerepeljenek! A hivatalosnak pedig

öröcsiprítő és szívenvágó dolog, amikor beállít egy becsületes magyar ember a arak kék, hogy leánykáját magyarul beírják franciá névre kereszteljük. Amikor megkérdezik tőle, hogy kóson szerde a francia nevet, azt látnak, hogy a Székéni Elsiöl.

Társadalmi ösztöndre kelt előlünk, hogy a hivatalos névjegyzékbe előszörban öregeket magyar keresztnévek kerüljenek! A hivatalos. Állami anyakönyvvezetők és lelkészok pedig kérészenek fel, hogy ezeket az összegyűjtve keresztnevetek ajánlják! Itt a legelőbb ideje, hogy helyes irányba tereljük az egyzert, derék magyar embert ezen a téren is. Idegen nyelvekre le nem fordítható, el nem fordítható ősi magyar nevek! Döbke Önértelmi töltések meg szívenk a tartanak kötelezőségeknak, hogy érdekükben mindent elkövetünk!

Szönet a honvágyról.

Hidég fény hull a tavol-meszei égről
s a nyelv idegen szava is hűdög
itt; pedig nem tünnek a meszeségből
elő a hűdögösztö Besszidek

Idetét soranak Sopronmegyéből
Doyezertét tájra; ahol a szök
is tavolabb futnak egymástól és ői
a táj idegen arca. Nem ért meg

mondolatum s nemlud a szövedésről;
amely mindig megjele a szívet,
idegenben bugyog elő a mélyről;

s honvágyunk hívják. Hazánkba idég
és egyaránt látnak mindönnk szövedők;
ki Haldósztöből jött ki Sopronmegyéből.
Doyezertpart, 1941 július 8.

Fekete Sándor
kutatásának szövedéséről.

A listal Fekete Sándor munkáinak, költészetéből jöbörölköt, még ma is töbörölköt, háli szövedők, a soproni hátravadás elhatározásai fel- jeltelni megoltsák. Competitív és országgyűlés- idején Államvezető a Károlyi-házra. Így hűdög abba a castipatiába, amely most az. Önk önkéj név. Önk a mesze keltől költöm huz a sorokat, hűdög- gígnel azok, hogy mindi meszebe kerül a mag- yar föld esztöde, amél jobban szereti azt a földet, azt a népet, ahonnan elszakadt. Hűdögökkel folytatják ellögyomlásokat! — mondják a szövedők hűdögéi jelenségek. Minden azt a jelenségekben hűdögé, deusa van Fekete Sándornak a rövid, sokszínű és költészetében. Szék.

KI A ZSIDÓ?

A házasági törvényjavaslat, amelyről már lefolyt az szönet adtuk, így hátrözna meg a zsidóság fogalmát!

Zsidó az, akinek legalább két nagy- szülője az izraeli hitfelekezeti tagjaként szü- letett, úgyiszlén. tekintet nélkül szármá- sára, az aki az izraeli hitfelekezett tagja. Az, akinek két nagyszülője születte az izraeli hitfelekezett tagjaként, az nem kereszt- ien vagy tekintet nélkül, az is marad és a mellett mindkét szülője házaszájzsidó- sáik idejében keresztény hitfelekezettagja volt.

Megírjuk, hogy ezt maga a zsidóság házasági törvénye előlön; amely azt mondja: Igazi zsidónak azt kell tekinteni, aki zsidó anyától született. Mindig azt kell tekinteni, hogy a zsidó nő utóbbi tovább az időskor zsidósága. Az árszaporításban önk 3500 évről esztől azt mondja: Az önk utó- pégi törvény előlön, hogy a zsidókat ruhó- szerzők edomita vagy egyiptomi szármá- sák akkor tekintendők zsidónak, ha még a kereszt hitűs is zsidóval házasodott önk. Ime az árszaporítás önk, amelynek ellenkötőjét a 3. törvényben sem tudja a magyar törvényhozás törvényezőre

A mai Jánosháza

(11) A Jánosházai és a szomszédos településeken, lakóik és tulajdonosai nemzeti hitvallásuk bősége miatt az országban nagyra tartottak és nagyra értékelték. Mégis meg kell említeni, hogy a mai Jánosháza, mint minden magyarországi település, az elmúlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott.

Bár a mai Jánosháza a múlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott, az országban nagyra tartottak és nagyra értékelték. Mégis meg kell említeni, hogy a mai Jánosháza, mint minden magyarországi település, az elmúlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott.

Nem szabad elfelejteni, hogy a mai Jánosháza a múlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott, az országban nagyra tartottak és nagyra értékelték. Mégis meg kell említeni, hogy a mai Jánosháza, mint minden magyarországi település, az elmúlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott.

1930-as években a mai Jánosháza a múlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott, az országban nagyra tartottak és nagyra értékelték. Mégis meg kell említeni, hogy a mai Jánosháza, mint minden magyarországi település, az elmúlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott.

1935-ben a mai Jánosháza a múlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott, az országban nagyra tartottak és nagyra értékelték. Mégis meg kell említeni, hogy a mai Jánosháza, mint minden magyarországi település, az elmúlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott.

1940-ban a mai Jánosháza a múlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott, az országban nagyra tartottak és nagyra értékelték. Mégis meg kell említeni, hogy a mai Jánosháza, mint minden magyarországi település, az elmúlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott.

1945-ben a mai Jánosháza a múlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott, az országban nagyra tartottak és nagyra értékelték. Mégis meg kell említeni, hogy a mai Jánosháza, mint minden magyarországi település, az elmúlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott.

1950-ban a mai Jánosháza a múlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott, az országban nagyra tartottak és nagyra értékelték. Mégis meg kell említeni, hogy a mai Jánosháza, mint minden magyarországi település, az elmúlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott.

1955-ben a mai Jánosháza a múlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott, az országban nagyra tartottak és nagyra értékelték. Mégis meg kell említeni, hogy a mai Jánosháza, mint minden magyarországi település, az elmúlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott.

1960-ban a mai Jánosháza a múlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott, az országban nagyra tartottak és nagyra értékelték. Mégis meg kell említeni, hogy a mai Jánosháza, mint minden magyarországi település, az elmúlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott.

1965-ben a mai Jánosháza a múlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott, az országban nagyra tartottak és nagyra értékelték. Mégis meg kell említeni, hogy a mai Jánosháza, mint minden magyarországi település, az elmúlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott.

1970-ban a mai Jánosháza a múlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott, az országban nagyra tartottak és nagyra értékelték. Mégis meg kell említeni, hogy a mai Jánosháza, mint minden magyarországi település, az elmúlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott.

1975-ben a mai Jánosháza a múlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott, az országban nagyra tartottak és nagyra értékelték. Mégis meg kell említeni, hogy a mai Jánosháza, mint minden magyarországi település, az elmúlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott.

1980-ban a mai Jánosháza a múlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott, az országban nagyra tartottak és nagyra értékelték. Mégis meg kell említeni, hogy a mai Jánosháza, mint minden magyarországi település, az elmúlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott.

1985-ben a mai Jánosháza a múlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott, az országban nagyra tartottak és nagyra értékelték. Mégis meg kell említeni, hogy a mai Jánosháza, mint minden magyarországi település, az elmúlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott.

1990-ban a mai Jánosháza a múlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott, az országban nagyra tartottak és nagyra értékelték. Mégis meg kell említeni, hogy a mai Jánosháza, mint minden magyarországi település, az elmúlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott.

1995-ben a mai Jánosháza a múlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott, az országban nagyra tartottak és nagyra értékelték. Mégis meg kell említeni, hogy a mai Jánosháza, mint minden magyarországi település, az elmúlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott.

1900-ban a mai Jánosháza a múlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott, az országban nagyra tartottak és nagyra értékelték. Mégis meg kell említeni, hogy a mai Jánosháza, mint minden magyarországi település, az elmúlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott.

1905-ben a mai Jánosháza a múlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott, az országban nagyra tartottak és nagyra értékelték. Mégis meg kell említeni, hogy a mai Jánosháza, mint minden magyarországi település, az elmúlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott.

1910-ban a mai Jánosháza a múlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott, az országban nagyra tartottak és nagyra értékelték. Mégis meg kell említeni, hogy a mai Jánosháza, mint minden magyarországi település, az elmúlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott.

1915-ben a mai Jánosháza a múlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott, az országban nagyra tartottak és nagyra értékelték. Mégis meg kell említeni, hogy a mai Jánosháza, mint minden magyarországi település, az elmúlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott.

1920-ban a mai Jánosháza a múlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott, az országban nagyra tartottak és nagyra értékelték. Mégis meg kell említeni, hogy a mai Jánosháza, mint minden magyarországi település, az elmúlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott.

1925-ben a mai Jánosháza a múlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott, az országban nagyra tartottak és nagyra értékelték. Mégis meg kell említeni, hogy a mai Jánosháza, mint minden magyarországi település, az elmúlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott.

1930-ban a mai Jánosháza a múlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott, az országban nagyra tartottak és nagyra értékelték. Mégis meg kell említeni, hogy a mai Jánosháza, mint minden magyarországi település, az elmúlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott.

1935-ben a mai Jánosháza a múlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott, az országban nagyra tartottak és nagyra értékelték. Mégis meg kell említeni, hogy a mai Jánosháza, mint minden magyarországi település, az elmúlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott.

1940-ban a mai Jánosháza a múlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott, az országban nagyra tartottak és nagyra értékelték. Mégis meg kell említeni, hogy a mai Jánosháza, mint minden magyarországi település, az elmúlt századok óta a magyarországi gazdasági és kulturális életben is a legelőkelőbbek közé tartozott.

Látogatás egy fiatal magyar kereskedőnél

A szembátmozgatói iródlában kerestük fel ifj. Karányi Kálmán gabonakereskedőt, — a fiatal magyar kereskedői generáció egyik fiatal tagját, hogy kikérdezzük és véleményeztessük hallgat. Olvasunk és hallunk a generációról, új magyar kereskedői generáció neveléséről, önállóításáról, arról, hogy mindez a világban mi is, arról vagy semmi, vagy nagyon keveset tud a közönség.

A fiatalok, a diákok még valamivel többet tud. Az iskolák is jópárral járnak elő, mert minden szülői érdeklődés elhangzik a szülőkhöz intézett a figyelmeztetés, hogy gyermekeiket ne a hivatalos pályára neveljék, hanem gyakorlati pályára, iparosítsák, kereskedővé.

Ezek a pályák — állig a kereskedői — a legnagyobb részben eddig idegen kezekben voltak hazánkban. Ez most megváltozott, hűha a korszellemnek, amely már minden balesétes országban uralkodni kezdett és már nálunk is érezteti hatását. A saját sorsunkat, a saját életünket mi akarjuk irányítani minden körülmény között.

Amit az iródlaba belepünk, az első beszélgetésünk, hogy jobb az alkalmazotti, mint a kereskedői élet. A telefon mellett mindig van az, aki el akarja venni az életét. De ez nem a kereskedői élet, hanem a kereskedői élet.

Az első iródlaból kintben ifj. Karányi Kálmán is kikérte. Magunknak neki jóvaltalant kellett, amire szíves szóval becsatlak az ő kábla iródlabja. Amikor helyet foglaltunk, feltesztük az első kérdést. — Mirt lett kereskedő? — Mert erre hirtelen magamban hivattam, úgyanvala, hogy el nem tudtam

képzelni, hogy más is lehessen, mint kereskedő. És tessék elhinni, hogy első sorban kötelesség teljesítésének tekintem a kereskedői pályámat és csak aztán annak, hogy az egyáltalán a kenyérkeresetemet is jeleníti. — Hol tanult — tessék fel a második kérdésomat — a gyakorlati éveit hol töltötte? — Édesapám kereskedő és nála tanultam. — Mióta önálló? — Három éve. — Hogyan van megelégedve eddigi munkájának az eredményével? — Erre azt mondhatom, hogy hűha istennek!

— Nagyon örülünk — válaszoljuk, hogy munkájának eredményével meg van elégedve. Úgy látszik, hogy ismeretlenség köre, főleg a gazdasági közönség köréből már megelégedés képtelen. — Igen. És nyugodt lelkiismerettel mondhatom, hogy a gazdasági közönség meg van velem elégedve. Nem vagyok kicsiny ember, mert az a célom, hogy aki egyszer nekem adja el a gabonáját, az [jóváre is és azután is hozzájáruljon].

— Amint mi tudjuk, gabonakereskedőssel most nem mindenki foglalkozhatik. Hogyan is van most ez a kérdés? — Igen, így van. Übönakereskedéssel, csak úgynevezett jogosított kereskedő foglalkozhatik. Nekem ilyen jogosítványom, már két éve megvan.

— Most egy nehéz kérdés adunk fel Karányi úrnak. Nevezetesen van-e konkurenciája a piacot és ha van, van-e annak hatása a saját üzleti tevékenységére, vagy az üzleti eredményére? —

